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62 Lista de Exercicios Matrizes
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SOLUCOES

FACIL
01) (SOLUCAO) A matriz genérica é:

b21 b22 b23

bi1 by by3
B3z =
b3y bz, b33

—

Assim,

b,=31-21=1
b, =31-22=-1
by; =31-23=-3
by =32-21=4
by, =32-22=2
by; =32-23=0
by =33-21=7
by =33-22=5
by; =33-23=3

a) A matriz B é:

1 -1 -3

s 2 0 ]

7 5 3

b)1+2+3=6

C)7+2+(-3)=6

02) (SOLUCAO) A matriz genérica é:
i1 Qg2

Azy =021 Q22

az1 04z

Assim,

a;; = 1, pois i=j.

a,, = 12 = 1, pois i#j.

ay, = 2% = 4, pois i#.

a,, = 1, pois i=j.

as, = 3% =9, pois i#.

as, = 32 =9, pois i#.

1 1
Assim, a matriz A, = [4 1]
9 9

Logo, a alternativa correta é€: letra b.
03) (SOLUCAO) Da equacdo matricial obtém-se a
seguinte equacao:
x+2=5 e y—-2=3
Resolvendo as equacdes do primeiro grau, temos:

x=3ey=5

Portanto, a alternativa correta é: letra c.

04) (SOLUCAO) Da equagdo matricial obtém-se o
seguinte sistema:

b=
fl522

Resolvendo o sistema pelo o0 método da adicao, temos:
a=3eb=1
Também, temos a seguinte equacgéo do primeiro grau:
3c=6
Resolvendo as equacdes do primeiro grau, temos:
c=2
Portanto,a =3, h=1ec = 2.
MEDIO
01) (SOLUCAO)
a) As matrizes séo:
22 37 16 >
0=(3 19 10) €= <7>

8
b) E possivel multiplicar, pois a quantidade de colunas da

primeira matriz € igual a quantidade de linhas da segunda
matriz.

5
0@ 5 19-7)- ()

Logo, quinta-feira arrecadou 497 e sexta-feira arrecadou
655.

02) (SOLUCAO)

a) queremosi=2ej =1, 0useja, c,; = 1375.
b) més de dezembro é j = 2, assim,

¢1, = 1960 (sorvete de uma bola)

¢, = 2015 (sorvete de duas bolas)
c[1510 1960
1375 2015

2015 — 1960 = 55

Dai,

Portanto, 55 sorvetes a mais de duas bolas.

<) (1510 1960) . (3) _ (1510 -3+ 1960 - 5)

_ (14330)
1375 2015 5 1375-3+2015-5

14200

Portanto, a arrecadacao bruta é 14330 + 14200 = 28530.



03) (SOLUCAO) Temos A=1,B=2eC = 3.
a) Distanciade Ae B, é X, = X,; = 14 km
Distanciade Ae C, é X;5 = X3, = 28km

Distanciade B e C, é X,3 = X5, =45 km

0 14 28
X=|14 0 45
28 45 0
0 14 28
b)Sim,poith=<14 0 45>.
28 45 0

04) (SOLUCAOQ) Substituindo as matrizes A e B na
equacao matricial AB — BA, temos:

ﬁ _04]'[—21 é]_[—z1 é“i _04]

fazendo a multiplicacdo separadamente:

[ 3240.(=1) 31400 | 6 3
AB_WLZ+GA)G&)]J+{—®0]_k 1

723411 20+1.(-4) ] _[7 -4

BA“&—1)3+01 (—1)0+o4—@]—[_3 ol

. _[6 31.[7 -4_[-1 7
Assim, AB BA—[6 1] [_3 0]—[9 1l
Portanto, a alternativa correta é: letra b.

DIFiCIL

01) (SOLUCAO) Basta apenas olhar o nimero da coluna,
ou seja, quem bebeu refrigerante.

Coluna 1 - Paulo

Coluna 2 > Sandra

Coluna 3 > Edna

Sébado

Paulo bebeu: 14+0+3 = 4
Sandrabebeu: 2+14+1=4
Edna bebeu:3+0+2=5
Domingo

Paulo bebeu:24+0+1 = 3
Sandra bebeu: 04+2+1=3
Edna bebeu:3+1+2=6

Portanto, que bebeu mais foi Edna num total de 11
refrigerantes.

02) (SOLUCAO)

a) Basta multiplicar a matriz de pecas pela matriz dos
tipos de carros, isto é:

4 3 17 22 27
3 5 .(2 4 3) =21 22 34
3 25
6 2 18 28 28

Portanto, a matriz que deve ser usada é:

17 22 27
Q= (21 22 34).
18 28 28

b) Peca B — segunda linha, Carro Superluxo — terceira
coluna. Entdo, queremos q,; = 34.

03) (SOLUCAO) Basta multiplicar a matriz 1 pela matriz
2, isto é:

3 6 13 g';g 5,30
(+ 42 2){520) - (3]
1 1 16 0,80 5,80

a) Portanto, o preco base de cada salgado devera ser:
Pastel = R$ 5,30;

Empada = R$ 4,60;

Kibe = R$5,80.

b) A doceira ird desembolsar: R$ 15,70.

04) (SOLUCAO) Para resolver este problema, basta
olhar e verificar o diagrama e a lei de formacéo.

a)

01 0 0
. : _(1 0 1 1
Assim, a matriz A = 010 1/
01 1 0

01 0 0

te_|1 0 1 1

b) A" = 01 0 1

01 1 0



